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2.10. MEAETH XYNAPTHXHX

2Tnv evoTNTa aUTh Ba doUupE NWG, KE TN PONBEL TWV NANPOPOPWV NMOU ANOKTACAUE HEXPL
TWPA, LNOPOUUE VA XOPAEOUUE TN YPAPLKH) NOPACTACHN HIAG OUVAPTNONG HE IKAVOMNOLNTIKA
akpiBela. H nopeia tnv onoia akoAouBoupe AEyeTal HEAETN TNG OUVAPTNONG .

[a tn peAétn Tng ouvdptnong kavoupe Ta €A BrAuarta:

1. EUpeon nediou oplopou tng .
2. E&etaloupe av eival apTia, neptttr f nePLodIKN (av BEAOULE).
3. 2uvéxela oto Nedio oplopoU TNG.
4. Me tn BonBela tng f' €€etddoupe TN POvVOTOVIa-akpdTATA KAl TO OUVOAO TIHWYV TNG .
5. Me tn BonRbela tng f” TNV KOUNUAOGTNTA KOL BPIOKOULE TA ONUEIN KAUNAG .
6. EUpeon aoupntTwTwy TNG .
7. Tlivakag petapoAwv
8. Znueia Toung pe Toug agoveg(av OEAOULE) .
9. NpagkA napdoTaon .
Aoknon-1

. . x(x2 +1)

Na peletnBsi n ouvaptnon f e f(x) = E 1
Adon

1. D, = (—oo,—l)U(—l,l)U(l,+oo)
—x((—x)2 +1) x(xz +1)
1

2. f(—x)= =5 B =—f(X) — neptTTA Kal Ba €Xel KEVTPO GUUUETPIAG TNV
—X) - X5 —
apxn O(0,0)
3. H f ouvexng oto Nedio oplopoU TNG Oav NMNAIKO CUVEXWYV .

4 2
4. MovoTovia f'(x):% X =4 =1 =0 < X =y2+5 Kot x,=—2+5

4 2
f’(x)=%>0© X AKX =1 = 0 X< 246 i x=y2-45 .
X —

Apa, n f yvnoiwg auviouoa ota dlOTAUHATA (—oo,—\/2+\/§} ical[ 2+\/§,+oo) Kal
yvnoiwg @Bivouoa oTo [—\/2+\/§,—1),(—1,1) Kal (1,\/2+«/§}.

. Akpotata H f €xel Tonko pPEyLOTO OTO X, =— 2+45 0 f (—\/2+\/§ ) Kal T. EA&XL10TO OTO

x=\2+36 w (\2+5 ).

X -00 _{2+\/g - 1 ng -00

f! + 0 - - - 0 +
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5. Kuptétnta f"(x) =

4x(x2+3)

(-

Ue f”(x)20<:>4x(x2—1)20 S| —1<x<0 np x>1

x |- o -1 0 1 2+\6 "
f! + O . - - - 0 +
F - 0 - + - + 0 +
/9 T.H.
f O.K. J
\ \\—) 0 \ \) T.E.

Yuvenwg N f koikn ota (—o,~1)xeu (0,1), ev fkupTth ota (-1,0) xau (1,+0).

2nueia KapnAgc:

6. AOUUNTWTEG

X—1t

lim f(x)(%

To oneio (0,1(0)=(0.0)) i

KOTAKOPUPEG aOUUNTWTEG TNG C,

. lim f (x)=lim

X—>+o0

x(x* +1)

e [wnNAAyla y=Ax+p

° /1=limM

X—>+m0 X

=1 Kau /)’=lim[f(x)—]x]=0 apan

X—>+oo

7. 2nueia Topng pe dEoveg:

V=X

= lim (x) =400 — dev £x€l OPIZOVTIA .OHOLA KOL OTO —o0.

X+ X — 1 X—>+0

— NAdyla aoUuNTWTN.

MNax =0 &xw katy =0 dpa dlEpXETAL ANd TNV ApXr TWV agovwv.
8. Mivakag peTaBoAwy
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Ay |

9. pagn napdotaon:

flz) =z(z®+1)/(2*° -1) —»

=...00KNOELG
195. Na peAetnBouv oL ouvapTHOELG:
A. f(x)=e"—/n(x+1)
B. f(x)=x+2+L
X-2
r. f(x):ex(x2 —2x+2)
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196.ZT0 NapakdTw OXANA SIiVETaL N YPAPIKA napdotaon tng ouvdptnong f.

y

|
I
2 gommmmmm e |
| I
I I
1 : :
x’ | :
|
i i 0 i i >
2 - 4 9 X
-1+
-2 -
y
A. Na Bpeite T0 nedio oplopou Kal To OUVOAO TIHWV TNG.
B. Na Bpeite av undpyouv Ta napakdtw opla:
1) 7 2) L 3) 4 4) 5) 1/ :
) lim f(x) 2) lim f(x) 3) lim f(x) 4) linm f(x) kau 5) lim f(x)
Ma ta 6pla nou dev uNAPXOUV Va ALITIOAOYACETE TNV ANAvVTNOr) 0aG.
I". Na Bpeite av undpyouv Ta napakatw opla:
7 7
1) fim ——  2) lim—— 3) lIim x)) .
A. Na Bpeite Ta onpeia ota onoia n f dev eivat ouvexng. Na SikaloAoyAoeTe TNV anNAvVTNOT)

0aG .
E. Na Bpeite Ta onpeia X, tou nediou opiopol tng f ota onoia ivat f’(xo) =0 .Na
QITIOAOYAOETE TNV andvtnor oag .

197. @ewpoupe tn ouvaptnon f(x)=Lnx— x—§+ 2.
A. Na deicete 6TLn f €ival KoiAn.
B. Na Bpeite tnv epantopévn € TnG C, OTO X, =1.

2x2-3x+1

. Na AUoeTe TV aviowon X* <e 0TOo dlAoTNUA (O ,+oo).
A. Na deigete 6t n e€iowon f (X) - f (a) =f ’(a)(x — a) , a >0 £XEL HOVadIKA Auon.

E. Na Bpeite 10 nAnoiEatepo onpeio Tng C, and tnv eubeia x -y -2016=0.

1
Z. Na deitete 011 £NX+ —<1 oTO (O ,+oo).
X
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FENIKEY AZKH2EIX 20u KEDANAIOY
1. 'Eotw n ouvaptnon f: R — R napaywyiown oto U yia tnv onoia toxuouv:
o f'(X)=2xf(x)+2x3-1

e f(0)=1 ,vadelyTei ot
A.Houvépton h(x)= e* [f (x)+ X] eival oTaBepn.
B. 1. f(X):eX2 —X ,pe Xel

, . f(x)-1
2. Na Bpeite to/IM—————
x>0 @77 — gLV2X

3. Na Bpeite TIG aoUUNTWTEG TNG Cr .
4. Na peAetioete Tnyv f yia Ta KOIAa KAl Ta OnNUEia KOUMAG.
5. Na anodelyTei 6Tl e rl>x+e

onoia Kavornolei Tn oxeon: " (f’(x) + f”(x) —1) = f’(x) + xf”(x), yla KaBe xe [ .
A. Na anodeitete OTL: f (X) =/n (ex — X), XeR .

B. Na peAetoete Tn ouvaptnon f wg npog tn povoTtovia Ta akpOTaTa Kal va Bpeite To oUVoAo
TIHWV TNG.

2. Aivetal n ouvaptnon f : [ —[] , d0o @opég napaywyiown oto [ f (O) = f(O) = O,r]

I". Na anodeigete 0TI N ypakA napactaon tng f €xel akpPwg dUO onueia KAPNAG.

i ef )
A. Na Bpeite To 6pto 1M
X—+oof (x)

3.Eotw n napaywyiowpn cuvdptnon f : R —> R yia tnv onoia woxvouv:

f'(X)[ef(X)+e_f(x) :|:2,YLG kGOe X € R kat f (0):0.
A. Na anodeigete ot f (X) =/n(x+\/x2 +1),XE5R

B. Na peAetoeTe TN OUVAPTNON WG NPOG TN HOVOTOVIa ,Ta aKPOTATA KAl VA BPEiTe TO oUVOAO
THWV NG f.

I".a) Na Bpeite Ta dwaothpata ota onoia n ocuvdptnon f eival KUPTA A KOIAN Kal va NpoodlopiceTe
TO ONUEi0 KAUNAG TNG YPOWIKNAG napdotaong tng f.

f (x + 1) - f (x)
B) Na anodeigete 6TL N ouvaptnon ¢ (x) = eivat yvnoiwe @divouca oto // .
X

A. 'Eva uliko onpeio M(X,y) §ekwvdet T xpovikr oTiypr t=0 and éva onpeio
A(xo,f(xo)), HE X, <0 KOl KIVEITAL KATA KOG TNG KApnUuAng y = f(x) pe X < X, kat t=0.Av
unoBeooupe OTL X' (1)>0 yia k@0e t > 0 ,va Bpeite 0 NOLO ONUEIO TNG KAUMUANG 0 pUBUOG

METABOANG TNG TETUNHUEVNG TOU onueiou M gival SnAGol0¢ Tou pubpoU PETABOAAG TNG
TETAYHEVNG TOU.

¢ 2 7 U
E. Na unoloyioete 1o 6po:  lim &7 (x — -2 (x .
un YIOETE TO OpL x—)koc%()) /wf(x) ()H
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+1
XL,

4. Aivetain ouvdptnon f(x)=

a. Na Bpeite 1o nedio oplOROU KAl TO CUVOAO TIHWV TNG ouvApTtnong f.

B. Na anodeigete 0TI N €giowon f(x) = 0 €xel akpBwg 2 pifeg oTo Nedio OPLOUOU TNG.

Y. AV n €QanTopEVN TNG YPAPIKAG NAPACTACNG TNG ouvapTnong g(x)=/ nx oto onueio A(a,lna)
pe a>0 kat n €@ANTOUEVN TNG YPAPIKNG NapAdoTaong TnG ouvapTtnong h(x)=e* oto onpeio
B(B,e? ) pe Be R tauTiovTal, TOTE va dei€eTe OTL 0 aptBpAG a eival pifa Tng e€iowang f(x)=0.
0. Na alTloAOYAOETE OTL Ol YPOAPIKEG NAPACTACELG TWV CUVAPTHOEWY g Kat h €xouv akplBwg
OUO KOIWVEG EQANTOUEVEG.

3 2
5.Aivetal n ouvaptnon: f(x) = x -3x-2nu 6 ,6nou 0 €// pia otaBepd pe © = kn + 2n , KEZ .
a. Na anodexBei 6tL n f napouotalel €va tonikd PEYIOTO, VA TOMNIKO EAAXLOTO KAl EVA ONPEIO
KAUMNAG.
B. Na anodeiyBei 611 n e€iowon f(x) = 0 €xel aKPIPWG TPELG NPAYUATIKEG pieG.
y. Av X X gival oL BEoEIG TWV TOMKWYV AKPOTATWY Kal XN B8€on Tou onueiou kapnng tng f, va

anodelxbei 611 Ta onpeia A(x1, f(x1)), B(x2, f(x2)) Kal F(x3, f(x3)) BpiokovTtal otnv €ubeia

y = -2X —2r]u29.
6.0ewpoupe TG ouvapTnoelgf,g:; ® ; , pe f napaywyion TETOIEG WOTE:
o (F(X)+ x) (F4X)+ 1) = x, yia kaBe x1 ;
o f (0)=1 kat

e g(c)= 03+§cz- 1
a. Na anodeigete Tt f(X)= /x*+1- x, xI ;

B. Na Bpeite To NARB0G Twv Npaypatikwy pllwv TnG egiowong : f (g(x))=1.
X
7.(6EMA_B -2016)Aivovtat ot ouvapticelg f (X) =Inx, x ~0 xat g(x):7— X =7,

A. Na npoodiopioeTe T ouvdptnon fog .

B. Av h(X) =( fog)(x) = In(ﬁJ X e (0,7) va anodeiEete 4TI N ouvdpTtnon h

QVTIOTPEPETAL KaL VA BpeiTe TNV avTtioTpon TNG.
X

_ €
. Av (o(X) =h 7(X) =— 7 X €// , va HEAETACETE TN OUVAPTNON @ WG NPOG TN HOVOTOVia,
e +
TO OKPOTATA , TNV KUPTOTNTA KAl TA ONMEia KAUNAG .
A. Na Bpeite TIG opllOVTIEG ACUUNTWTEG TNG YPOPIKAG NapdoTaong TG OuvapTnong @ Kat va
™ oxedaoete . (H ypa@kh napdotaon va oXedlaoTel e OTUAO )
2

8.(0EMA_B -2017)Aivetatn ouvaptnon f(x)= XeR

1
x° +17
A. Na Bpeite ta dlaoTApaTa oTa onoia n gival yvnoiwg avouoa, Ta SIACTAUATA OTA OMNoia N

eival yvnoiwg @Bivouoa kat Ta akpoTaTa TNG

B. Na Bpeite ta dlaotApaTa ota onoia n €ivat KupTr], Ta SIACTANATA OTA ONoia N €ivat KoiAn Kat
va NPoodlopIioeTE Ta ONUEIa KAUMAG TNG YPAPIKNAG TNG NapAoTaonG TNG

I". Na BpeBolv oL acUUNTWTEG TNG YPAPIKNAG napdotaong tTng . f

A. Mg Bdaon TI anavTACEIG 0ag ota epwTthuaTta A,B,I" va oxedldoeTe Tn ypa@lki napaoTtaon TnG
ouvaptnong f (H ypagkr napdotaon va oxedlaoTel UE OTUAO) .
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9 (6EMA_B-2018).Aivetal n ouvaptnon f(x)=x— % , xeR-{0}.

A. Na peAethoeTe Tn ouvdptnon f wg Npog Tn povoTovia Kat Ta TOMKA akpOTATA .
B. Na peAethoete tn ouvaptnon f wg Npog Tnv KUpTOTNTA KAl TA ONUEIN KAUNAG.
I". Na Bpeite TIG aOUPNTWTEG TNG YPOAPIKAG NapdoTaong Tng ouvaptnong f.
A. Mg Bdon Tig anavtAoEIg 0ag OTA NAPANAVW EPWTHAHATA , VO OXEDIACETE TN YPAPIKA
napdotaon tng cuvaptnong f .(H ypa@k nap&otacn va oxedlaoTel Pe oTuAS pe peAdvi nou o¢
oBAvelL.)

10(GEMA _I-2018).'Exoupe €va oUppa piKoug 8 m, To onoio K6Boupe o€ dUo TuApata. Me To €va
and auTd, HAKOUG X M, KATAOKEUACOUKE TETPAYWVO Kal e TO AAAO KUKAO.
A. Na anodeigete 0TI TO ABpolopa TwV EPPBAdWY TwV OUO OXNUATWY OE TETPAYWVIKA HETPQ,
OUVAPTHOEL TOU X, €ival
B. Na anodeiete 0TI TO GBpolopa Twv ePadwyv Twv dUO oXNUATWY eAaxloTonoleital, étav n
NAEUPA TOU TETPAYWVOU LOOUTAL PE TN OIAUETPO TOU KUKAOU.
. Na anodei¢ete 6TL undpxel Evag povo TPONoG LE TOV OMNOI0 UNOPEL va KONEl TO CUPHA UAKOUG

8 m, woTe TO GBpoLopa TwV EPPAdWV TwWV dUO OXNUATWY va LooUTal JE 5 m2.

11 (GEMA_A-2018).Aivetat n ouvaptnon f(x)= 2% 2 _y2 yewR, pe a >1.
A. Na anodeigete OTL yia KABe T Tou a >1 n ypa@ikn napdotach Tng ocuvaptnong f €xet
OKPIBWG Eva onueio KAUNAG .
B. Na anodei&ete OTL uNnApYXouVv HOVAdIKA X, X, HE X, < X, TETOLA WOTE N ouvaptnon f va
Napouctadel TONIKO PHEYIOTO OTO X, KAl TOMKO EAAXIOTO OTO X, .
. Na anodeitete 61 n egiowon f(x)= f (1)eivat advvatn oto dlaoTnpa (a, X, ) .

12. Aivetal n ouvaptnon f(x) = (x - 1) Inx + 1, x>0.
A. Na anodeitete 6TL n ouvaptnon f gival yvnoiwg @Bivouca oto ddotnua A1=(0,1] Kat yvnoiwg
augouoa 0To BLAoTNUA Ax=[1,+=). ZTn CUVEXELQ va BPEITE TO OUVOAO TIHwV TNG f.
B. Na anodeigete 6TL n €€iowon XX—1: 62016, x>0 €xel akpIPwG dUO BETIKEG pileg.
I". Av X1, X2 JE X1< X2 €ival oL pifeg TNG €€iowong Tou EpWTAMATOG M2, va anodei&eTe OTL uNApXEL
xo e ( X1, X2) TETO0, WOTE f'( X0) + f(X0) = 2015

A. Na anodeigete oti: XF'(X) < F(2x)- f(X)=< xf'(2x), yio xdbe x> 0.

13. Aivetal n napaywyiown ouvaptnon f: [—% ,%} —/ ywa tnv onoia woxuouv f (0) =1kat
f'(x)=f(x)—enux .

A. Na anodeigete ot (X) =eXsuvX .

B. Na peAetrioete tn ouvdptnon f wg npog tn povotovia, Ta akpdTata kat katonv va Bpeite

TO OUVOAO TIHWV TNG .

I". 'Eva onpeio K Kveital KATd HAKOG TNG KOUNUANG Y = eXouvx , x>0 pe x=x(t) katy=y(t). Av o
PUBUAG HETABOAAG TNG TETUNUEVNG Tou onpeiou K givat 2cm / S , va unoloyioste Tov puBud
HETABOANG TNG TETAYUEVNG Tou onpeiou K Tn xpovikA oTiypn t =1, katd tnv onoia n

. , T
TETUNUEVN LOOUTAL PE —.

A. ‘Eotw n ouvaptnon g(x) = OPLOpEVN OTO (—% ,gj . Na anodeitete 6TL N e€iowon

1
f(x)

f (X)=g(X) éxet 800 akpiwG pieg N pia ek Twv onoiwv BpiokeTal oTo SIGOTNUA (% ,g]
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14. Aivetat ouvaptnon f: SR — R n onoia gival dUo opEg napaywyion pe deUTePN oUVEXN
napdywyo oto R Kal yia Tnv onoia 1oxUouVv:

. f(2):1 Kal f’(—2)+ f(Z)f f(3).
. f"(X);tO,ylaKc'xes Xe; .
. f"(—2)z—3 Kal
X+2
. lim LX) =20277 5\ 2027
X—>-2 X+ 2

A1. Na anodeigete ot f (—2) =1 ka f’(—2) =2.

A2.Na deigete 6tin f' gival yvnoing @Bivouca oto R Kal 0T CUVEXEID va ANOJEIEETE OTL
unAapxet HOVadIKO X, e(—2,2) oto onoio n ouvaptnon f napoucidlel endxioTo.

A3. Na anodeiste 6T n e€iowon f (X) =2X+5 €xel povadiki AUon Tnv onoia Kat va
UNOAOYIOETE.
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